



30多株美丽精灵现身港城

市农科院科研人员山间调查野生百合种质资源

□ 武娜 葛金涛

两座山找到30多株“美丽精灵”

7月10日上午8时许,市农科院花卉种质创新和良种繁育团队科研人员来到了羊山岛。此时,烈日当空,一下车便能感受到室外一股股热浪。科研人员穿戴好防晒服,在向导的带领下,开始沿山路寻找野生百合。

尽管是上午,但温度已达32℃,在太阳底下走几步,人仿佛要被烤化一样,科研人员却丝毫不介意,顶着烈日全力仔细找寻着。

“看,这边崖壁上有一些。”向导指着山上几朵橙红色的花朵惊喜地说。循着向导的声音望去,科研人员看见崖壁上3朵野生卷丹百合正在绽放,还有些卷丹百合正含苞待放。这些野生卷丹百合大约80厘米高,橙红色的花瓣形似喇叭,花瓣反卷。它们在山崖边悄然绽放,为绿意盎然的山间增添了一抹亮色。一棵一棵细数后,科研人员欣喜地说:“有18株!”

在羊山岛发现了十余株野生卷丹百合后,科研人员一行并未停下脚步,在向导的带领下又来到了海上云台山。

室外温度持续升高,科研团队人人都汗如雨下,一步步沿山路向山顶攀爬。2个多小时的沿途找寻中,在海拔300多米的崖壁处,大家又发现了几株野生卷丹百合。其中有2株野生卷丹百合长在入迹罕至的山路边,科研人员小心翼翼地扒开根部一侧的土壤,查看地下种球生长情况。

本地现存少量野生卷丹百合

“要寻找野生卷丹百合并不容易。它们比较喜欢生长在山间的崖壁上,或者路旁的陡坡上。”一位科研人员说。

根据《云台山植物名录》(2001版)记载,连云港云台山百合有4种,分别为卷丹(红合)、百合(白合)、条叶百合和有斑百合。《云台山资源大观》(2001版)把红合和白百合列为珍稀濒危植物,条叶百合和有斑百合更是极其罕见,后两种百合在1985年时曾有人发现,目前已难见踪影。

卷丹百合(红合)是百合科百合属的一个种,是云台山地区分布广泛、数量最多的一种野生百合。连云港民间有“百合粥”和“百合莲子羹”,其味鲜美可口,百食不厌,具有润肺止咳作用。正是由于以上的功效,造成野生百合被大量采挖。

“过去,山上野百合数量较多,尤其是白百合,经过大量挖掘,目前,我市多座山上的野生百合存量极少,野生白百合已难觅踪迹,剩余的野生卷丹百合也存量较少。”市农科院花卉种质创新和良种繁育团队研究员邵小斌说。

濒危植物亟待更多保护

百合是世界上著名的“五大切花”之一,极具观赏价值和经济价值,备受人们喜爱。市农科院花卉种质创新和良种繁育团队成员自2011年起,开展了百合新优种质创制和分子育种,每年完成百合杂交组合100余个,获得大量的杂交新品系,为新品选育提供了广泛的种质资源。

中央印发的《种业振兴行动方案》将农业种质资源保护列为首要行动,把种质资源普查作为种业振兴“一年开好头、三年打基础”的首要任务,因此重视地方性种质资源调查、保护和研究利用具有时代意义。“此次我们开展野生百合种质资源调查,了解野生百合的分布情况、数量变化以及栖息地状况等信息。这些数据可以为后续的保护工作提供科学依据,以便更好地挽救濒危的植物资源。”邵小斌说,“优良的生态环境孕育了丰富多彩的野生植物资源,天然种群因长期受到严重干扰,自然恢复受到较大的影响。我们应该加大资源保护力度,养成文明出游习惯。”接下来,市农科院将加大野生种质资源的保护和利用,为港城营造良好的生态环境。

今年“三伏”持续40天

除了身体中暑,还要预防“情绪中暑”

本报讯(记者 袁春梅) 在一场倾盆大雨中,昨日,港城正式入伏了。待到午后降水暂停,太阳出来后,稍稍被打压的气温迅速抬头,很快变得潮湿闷热。今年“三伏”又是40天,这也是从2015年以来,连续9年“三伏”长达40天。

具体来看,初伏是7月11日到7月20日,中伏是7月21日到8月9日,末伏是8月10日到8月19日。从7月11日开始入伏,到8月20日彻底出伏,一共是40天。

入伏即标志着进入一年中最热的时段,而今年的夏天将面临更多的挑战。根据国家气候中心最新研判,今年夏季有可能又是极端高温的夏季,南北多地的平均气温将偏高2℃左右,阶段性高温热浪会比较多。

当然,三伏天“火辣辣”是多重因素所致,市气象台首席预报员朱敏华介绍,七八月份,副热带高压强盛,天气晴朗少云,有利于地面辐射增温,地表每天吸收的热量多,散发的热量少,热量累积下来,一天比一天热。这个时候雨水又多,空气湿度大,往往潮湿闷热,被称为“桑拿天”。

高温天气里,非常容易中暑,特别是老年人、冠心病患者,体弱者,以及长时间户外高温环境或强体力劳动者。市第一人民医院急诊医生提醒,一旦中暑,轻者往往头晕、呕吐、无力,重者会出现痉挛、晕厥、休克等现象,要及时就医。

如何有效预防中暑?一个是室内降温,一个是室外避热。穿透气性、吸湿性较好的服装,外出时要戴上遮阳帽或打遮阳伞,避免阳光直射;室内要注意通风降温,适当使用电风扇或空调,空调温度不要低于26℃,以免出门时难以适应。

除了身体中暑,还要预防“情绪中暑”。市中医院治未病专家谭清表示,高温天气不仅会使人感到身体疲劳、食欲下降,还易引起肝火妄动,表现为心烦意乱、无精打采、思维紊乱、食欲不振、焦躁易怒等“情绪中暑”症状。预防“情绪中暑”,可以通过调节心情、适当运动、保证充足睡眠等方式来避免不良情绪影响。

这里也提醒大家,“夏练三伏”并不适合所有人,每个人应该根据自身情况量力而行,运动时间上宜选择清晨或傍晚温度相对凉爽时最好,运动持续时间不宜过长,以30分钟到1小时为宜。



3个孩子水库野泳 “蓝天”队员及时劝阻

本报讯(记者 吕兰芳 通讯员 掌晓慧)“你们结伴来的吗,有家长一起来吗?”“不能野泳,快,赶紧上来!”“以后不要来水库玩了。”日前,市蓝天救援队及时劝阻3个在丹霞水库野泳的孩子,避免了可能发生的溺水事故。笔者在运动相机拍摄的视频里看到,在3个孩子游泳附近岸边不远处,竖着一块大大的紫色提示牌,醒目地写着“水深危险 禁止游泳 珍爱生命 谨防溺水”。

当日,市蓝天救援队在丹霞水库进行常规训练,中午12点半训练结束。当所有

队员收拾装备准备回家的时候,主力队员张磊突然发现对面有孩子在水里游泳,立即放下手里的物品,绕一圈跑过去,发现3个孩子没带救生圈等任何装备。问清孩子没有家长陪伴的情况下,张磊立即将3个孩子喊上岸。“等孩子穿好衣服,聊天得知,他们3人家住附近,最大的是六年级的学生。”张磊说,“我给他们讲了在水库游泳的安全隐患,嘱咐他们以后不能过来玩了。”

据市蓝天救援队秘书长严树明介绍,他们负责的“暑期救生圈”项目,去年获评

市十大重点领域志愿服务项目,一直坚持“防大于救”,今年3月11日启动首场“防溺水”进校园宣讲,给大家详细讲解了防溺水知识及如何正确自救与互救,防溺水教育的重要性,造成溺水的各种原因,提醒大家一定要牢记“六不准”防溺水措施、水域救援的15项原则以及两大救生理念。该项目至今已走进各县区中小学开展了17场主题活动,听讲的师生达

5500人。“今年社会各界很重视防溺水工作,近两个月接到相关救援的数量同比大幅减少。目前正值暑假,各方宣传教育工作都在开展,我们将继续开展防溺水宣讲,多方形成合力,让防溺水理念深入人心。”严树明说。



苍梧房开 党建引领书香企业建设

“水韵潺潺,滋润万物生灵;书香幽幽,培育芸芸众生活。”近日,由城建控股苍梧房开和海州区新东街道龙尾社区共同举办的“玫瑰书香”阅读分享活动在市邮政城市书房成功举办。

活动中,苍梧房开的职工聆听了省文明家庭代表陈丹分享的如何通过阅读扩展自己的视野、提升思考能力以及激发创造力的种种秘诀和经验,并与新东街道龙尾社区亲子家庭共同阅读好书。

共沐书香,共享书韵。围绕“阅读经典好书 争当时代工匠”活动主题,职工们分享了自己的读书感悟,从《21天优雅养成记:魅力女性的7项修炼》到《了不起的中国妈妈》……大家徜徉在书籍文字的殿堂里,踊跃分享自己的人生经验,也积极互鉴各自的成长心得,这场思想盛宴,让大家在字里行间汲取了无尽力量。

此次活动的举办,是为深入贯彻党的二十大关于深化全民阅读活动的决策部署,弘扬社会主义核心价值观,进一步加强广大职工的思想政治引领,满足职工日益增长的精神文化需求的工作实践。

据悉,今年以来,苍梧房开以党建为引领,举办了“玫瑰书香、巾帼悦美”“红色书香润初心”等阅读活动,通过多种形式的阅读活动,让读书成为一种生活方式,形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,让职工在立足本职岗位上发挥作用,提升自己的专业水平。

(陈云)

连云港引航站与中外运公司 结对共建活动走向深入

近日,中国外运陆桥运输有限公司相关负责人一行到连云港引航站访问,双方就相关业务进行了友好深入交流。

今年2月,连云港引航站第一党支部与中外运公司海运船代事业部党支部签署结对共建协议。双方约定,将通过联合开展志愿服务、文化融合活动、人才交流等活动以及业务互动活动等加强合作沟通,进一步提高凝聚

力,共同助力港口发展上量增效。此后,连云港引航站派专人到中外运公司挂职。在此次来访活动中,中外运公司对挂职人员上半年整体工作情况进行了汇报,高度肯定了工作成绩并对下半年的工作重点进行了安排。双方还就徐圩港区目前存在的重难点等问题进行了多层次沟通交流,并研究了其他相关业务事宜。

(王丹丹)



徐兴霞:快乐就是用劳动创造幸福

“让我快乐的事情就是自己缝制的布艺鞋被别人喜欢。”谈起幸福,徐兴霞展示着自己的作品高兴地说。家住海州区新东街道振东社区的徐兴霞,凭着一腔热爱,30年坚持制作布艺鞋,“缝”出了幸福的生活。

“这个是小猪鞋,这个是小兔拜拜,还有这个小老虎、钥匙头……”徐兴霞的丈夫严长才拿着老伴做的布艺鞋一一介绍,这些名字都是严长才给取的,“老伴做鞋,我取名字,这是我能帮最大的忙了。”

徐兴霞今年78岁了,夫妻俩以前住在海州区新坝镇,严长才在矿上上班,徐兴霞在家种地。随着儿子女儿成家立业,夫妻俩搬到海州区居住,不耕地的徐兴霞总觉得应该要做什么。徐兴霞寻思着,街上有卖儿童穿的布艺鞋,自己应该也可以做。

说做就做,徐兴霞让老家亲戚寄来鞋样,自己照着鞋样琢磨起来。“孩子小的时候,都是我给的鞋,虽然有基础,但是样式新颖的布艺鞋还没做过。”徐兴霞说,做鞋前要构思,鞋样怎么剪,花样怎么绣,都是精细活。

“你看,这个是硬底鞋,鞋底就有20层

布。”徐兴霞拿起一双老虎鞋说。光制作鞋底就得下一番功夫,白布上涂抹上浆糊,一层一层地粘在一起,4层一组,自然晾干。纳一双童鞋鞋底一般需要5组,也就是20层布。然而,对于徐兴霞来说,最难的还是样式的创新。

“现在人们对于童鞋,不仅要求舒适,还要好看新颖。”徐兴霞就从鞋的款式、刺绣的配色、鞋面的装饰上下功夫。比如一双小猪鞋,五官就有黑、黄、白、红线刺绣,大大的耳朵周边绣着黄色花纹,红色的鞋头上绣着圆圆的大鼻孔,头顶红色绒球,鞋的后边还有黑线编的小尾巴,让“小猪

看起来憨态可掬。

花了一个月的时间,徐兴霞做了8双童鞋,第一次拿到街上卖时,一下就售出了3双,当时一双鞋售价在10元左右,虽然赚得不多,但是徐兴霞心里美滋滋的。

“在端午节、中秋节的时候,买布艺鞋的人非常多,还有就是孩子满周岁或生日时,家里人会给孩子穿上老虎鞋,保佑孩子健康平安成长。”徐兴霞说,不过现在愿意做手工布艺鞋的人越来越少了,她年龄大了,但是还会坚持做下去,希望有更多的孩子能穿上她做的布艺鞋,健康快乐地成长。

分类广告

咨询热线电话: 85811177
地址: 连云港市海州区朝阳东路3号连云港日报社104室

下列遗失 声明作废

- 刘佃军,连云港市海州区云台林场法律服务所法律工作者执业证遗失,执业证号31013011186113,声明作废。
- 赵春华,连云港市海州区云台林场法律服务所法律工作者执业证遗失,执业证号31013162100020,声明作废。
- 卞耀甫,苏07N2707沃得拖拉机

- 1604行驶证遗失,声明作废。
- 连云港亿川技能培训有限公司民办学校办学许可证副本遗失,编号:人社社3207013000016,声明作废。
- 彭城旅馆特种行业许可证遗失,证件编号:新公特2006字第A029号,声明作废。
- 连云港云海置业有限公司因公司名称变更为连云港云海文化旅游开

- 发有限公司,原公司名下公章(公安备案案号3207030913534)、合同专用章(公安备案案号3207030913536)、财务专用章(公安备案案号3207030913535)、发票专用章(统一社会信用代码91320703MA20EGXHXY)、法人章:韩根碗印(公安备案案号3207030921773),声明作废。

石化二道施工通告

因工程施工,自2023年7月11日至2023年8月9日,徐圩新区石化二道(石化三路至港前大道段一个机动车道)部分封闭占用道路施工。请过往的机动车、非机动车和行人遵照标志指示通行。

连云港市公安局交通警察支队 徐圩新区大队 2023年7月6日